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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 15722:2020) vypracovala technická komise CEN/TC 278 Inteligentní dopravní
systémy, jejíž sekretariát zajišťuje NEN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do února 2021 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do února 2020.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 15722:2015.

V novém vydání této normy byly učiněny následující změny:

–    Odstranění překlepů;

–    Přidána doplňující vysvětlení k objasnění často kladených otázek;

–    Zahrnutí posledních lokací povinných kvůli podpoře efektivnějšího vyslání tísňových služeb;

–    MSD pole „numberOfPassengers“ bylo nahrazeno za „numberOfOccupants“;

–    Počet kategorií vozidel podporovaných touto normou byl revizí výčtových hodnot rozšířen za
účelem podpory dalších kategorií vozidel; ta nyní zahrnují plnou kategorizaci UNECE;

–    Požadavky na ochranu soukromí byly aktualizovány v souladu s EU 2016/679 GDPR.

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České Republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty,
Německa, Nizozemí, Norska, Kypru, Polska, Portugalsko, Rakouska, Republiky Severní Makedonie,
Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného
království, Srbska, Španělska, Švédska, Švýcarska, a Turecka.

 



Úvod
Odhaduje se, že panevropské tísňové volání ve vozidle, eCall, má při jeho plném zavedení potenciál
zachránit až 2 500 životů v EU ročně, snížit závažnost zranění, přinést celé společnosti významné
úspory a snížit lidské utrpení.

Běžná tísňová volání z vozidel nebo mobilních telefonů pomocí bezdrátových technologií mohou
významně snížit počet úmrtí a zranění na silnicích. Řidiči však mají často velmi malé (nepřesné)
povědomí o své poloze, a to zejména na meziměstských komunikacích nebo v cizině. Navíc v mnoha
situacích nejsou cestující ve vozidle schopni
telefonovat běžným mobilním telefonem.

Situace je ještě horší pro ty, kteří cestují do zahraničí. Vysoký (a zvyšující se) počet vozidel cestujících
do zahraničí přispívá k potřebě systému automatického tísňového volání ve vozidlech. V EU je
zaznamenáno přes 100 milionů zahraničních jízd ročně. 65 % lidí se v zahraničí cítí méně chráněno
a většina z nich nezná číslo tísňového volání, které by měli v případně potřeby volat (v některých
zemích i více než 60%). Trvající jazyková nevybavenost neumož-
ňuje dostatečnou úroveň komunikace. Navíc ve vážných případech nemusí být oběti schopné
telefonovat, neboť jsou zraněné/uvězněné nebo neznají místní tísňovou linku. Navíc v mnoha
případech, zejména v odlehlých místech a pozdě v noci, nebývají na místě svědci se smyslem pro
občanskou povinnost a mobilním telefonem.

eCall může být v kontextu „inteligentních dopravních systémů (ITS)“ (původně nazývaných „dopravní
telematika“) popsán jako „uživatelem aktivovaný nebo automatický systém pro poskytnutí oznámení
pomocí bezdrátové komu-
nikace do Center tísňového volání (public safety answering points, PSAP) o tom, že vozidlo
havarovalo, s poskytnutím souřadnic nehody a stanoveného minimálního souboru přenášených dat,
a pokud možno i k poskytnutí hlasové komunikace do PSAP“.

Cílem zavedení panevropského systému tísňového volání ve vozidle (eCall) je automatizovat
oznámení o dopravní nehodě kdekoliv na území Evropské unie a přilehlých zemích podle stejných
technických norem a se stejnou úrovní kvality, která odpovídá ostatním tísňovým službám (například
tísňové volání GSM/UMTS TS12).

Tento dokument stanoví „Minimální soubor dat" (MSD), který se vozidlovým systémem eCall přenese
v případě nehody nebo nouze.

POZNÁMKA Způsoby komunikace a prostředky přenosu eCall MSD nejsou v této evropské normě
definovány. Viz seznam citovaných norem.



1 Předmět normy
Tento dokument stanoví normalizované datové koncepty, které zahrnují „minimální soubor dat“
(MSD), který se v případě nehody nebo nouze přenese z vozidla do „Centra tísňového volání“
(„Public Safety Answering Point“ (PSAP)) prostřednictvím komunikační relace „eCall“.

Jako součást MSD lze také přenést volitelné datové koncepty.

Protokoly a metody komunikačních prostředků pro přenos zprávy eCall nejsou v tomto dokumentu
stanoveny.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


